
Konsumverhalten angesichts steigender Preise

Verbraucherbefragung

Quelle: HDE-Konsumbarometer; Stichprobengröße: 1622; Feldzeit 22.8.-16.9.22

60%

48%

46%

31%

20%

2%

11%

2%

Ich kaufe verstärkt Sonderangebote.

Ich kaufe günstigere (Handels-)Marken.

Ich verzichte auf den Kauf bestimmter Produkte.

Ich kaufe insgesamt geringere Mengen.

Ich wechsle zu einem günstigeren Einkaufsort.

Sonstiges

Gar nicht, ich kaufe unverändert ein.

Weiß nicht / Keine Angabe

Wie reagieren Sie aktuell auf die Preissteigerungen für Lebensmittel?
(Bitte wählen Sie alles Zutreffende aus.) 
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32%

44%

18%

5%

Ja, deutlich

Ja, etwas

Nein

Weiß nicht / keine Angabe

Werden Sie sich in den kommenden Monaten 
angesichts insgesamt steigender Preise 
voraussichtlich einschränken müssen? 

32%

25%

31%

31%

33%

35%

54%

35%

18%

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 Jahre und älter

Bis unter 1.500 €

1.500 bis unter 3.500 €

3.500 € und mehr
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Einschränkungen
“Ja, deutlich”
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74%

74%

65%

61%

61%

59%

55%

38%

38%

12%

3%

Restaurantbesuche und Gastronomie

Mode & Bekleidung

Ausflüge und Urlaub

Wohnen & Einrichten

Freizeit- und Kulturveranstaltungen (z. B.
Kino, Konzerte, Theater)

(Unterhaltungs-)Elektronik

Freizeit & Hobby

Drogerie & Beauty

Heimwerken & Garten

Sonstiges

Weiß nicht / keine Angabe

In welchen Bereichen werden Sie sich 
einschränken?

(Bitte wählen Sie alles Zutreffende aus.) 

74%

61%

69%

75%

71%

79%

77%

74%

70%

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 Jahre und älter

Bis unter 1.500 €

1.500 bis unter 3.500 €

3.500 € und mehr
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Einschränkungen bei 
Mode & Bekleidung
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60%

59%

60%

59%

59%

61%

83%

62%

42%

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 Jahre und älter

Bis unter 1.500 €

1.500 bis unter 3.500 €

3.500 € und mehr
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Ich muss mich aktuell beim Einkaufen angesichts steigender Preise 
einschränken, weil ich sonst nicht mit meinem Geld auskomme.

Zustimmung in %
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71%

65%

65%

72%

71%

74%

70%

73%

71%

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 Jahre und älter

Bis unter 1.500 €

1.500 bis unter 3.500 €

3.500 € und mehr
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Obwohl ich es mir aktuell eigentlich noch leisten könnte, kaufe ich aus 
Sorge vor weiter steigenden Kosten bereits weniger oder günstiger ein.

Zustimmung in % 
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66%

61%

65%

67%

66%

66%

82%

69%

52%

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 Jahre und älter

Bis unter 1.500 €

1.500 bis unter 3.500 €

3.500 € und mehr
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Ich mache mir große Sorgen angesichts der kommenden Rechnungen für 
Strom und Wärme und weiß nicht, wie ich diese bezahlen soll. 

Zustimmung in %


